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FOURTH WINTER SCHOOL (1976)

MESURES VECTORIELIES, MESURES CYLINDRIQUES ET PROPRIETE
DE RADON-NIKODYM '

A .GOLIMAN

Notation: Mm% 3 Z —» E ( ) est une mesure vec-
torielle A valeur dans un espace localement convexe séparé
p - est une probabilité sur (T, = ), (T} =1
On suppose M <<p ((A)=0=> R (A =70 .

On note Vi e= per o

G- (B . pcA;Bex, pBI4O0].
()

On suppose que Sp est borné dans E,
Pour toute partie N = {x;, very x;i c E° on note

E—>R™ CT—— 3 R™
Myt x—> (x:..(x)) et fy:t—> (G“,‘ (t))

: v
(avee x'-io mo= fx."." o).
La mesure cylindrique A associée & (ml,fr) est définie
per A (T (BY = p(£77(B)) VB borelion de R™.
/——\_/

Proposition: Soit (m%,fv) comme ci dessus, il existe tou-
jours une densité scalsirement mesurable Z: ? —> (E*, 6(E",E"))
Corollaire (Metivier). Si V € > 0 il existe D¢ disque
faiblement compact dans E et "Ac T tels que: p(T-A) < ¢
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et S,<c D alare il existe f : T —> E.
Théordme: I) Soit € >0, Ac X ,'BcE tels que fu(T - A)=
£€ et S, © B, Alors AT @EINZ1-¢ VN,
II) Inversement soit B un disque de E tel que
2 (ﬂ'i‘ (T (B)) 2 1-¢ , ealors il existe A€ S tel
que - p(T -A) &€ et S, c B.
'.l%éoréme ( Kupkse - Pelloumsil), Si V €> O il existe
Ac T et K-compact faible de E tels que (T - A) &€ et
S, © K alors il existe une densité faible
'%léorém (Rebert)., Si VY € > 0 il existe AcT et X -com-
pact faible métrisable tel que (T - A) & ¢ et SAc K
alors i1 existe T T ~—>» E totalement mesurable
—~e—
6~ dentabilité ,
Def.: Soit Dc Eonnote par G D= {za,‘x,‘ ;
= a.h"s_s 1, A, >1, (x,)cD et la somme existe 3
Def.: Soit DCE on dira que Dl'eat'. X - &§-dentable 8i pour
tout V(0) dans E il existe x<D et X -compact de E tels
qie x & & (DN (K+VON) -
Théordme: Les conditioms suivantes sont équivalentes
a) Ye>o0, V \_F(O). i1 existe KZ -compact tel

que &*(K!e-V)Z 1-¢ )

D) VYe>0, ¥V -~. G: sous-espace vec-
toriel de dimension finie tel que A* ( G: +Y)21-¢
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) Ye=0 , YV(0) i1 existeAe = , tel que
(T -A)2 € et S,c K+ V (K-compact) . '
a) Ye >0, YV(0) ilexiste Ac Z, - "

ft(T -A)¢ e et Spc G+ YV avec G sous-espace vectoriel
de dimension finie.

Théordme: Soit (M, ) tel que VY & ¢ £ {1 existe Bec A
BeS p(B)% 0 vérifiant: Sy est K—é’-dzniaue.Alora
les conditions du théordme précedeni sont réalisées.
1} | |
Théordme: Si E est un Banach et 8i VY Ae = 3 BcA tel
que Sp soit K-G-dentable alors il existe ? T—> B tota=-
lement mesurable.
Théordme: Soit E quasi-compact. On a Jes équivalences.

a) Tout borné B de E es’i X~ 6-dentable .

b) Tout A provenant d'un couple (i, f) vérifie la

condition de Prokhorov affaiblie
(Ve, ¥V, 3K} + A% (KV+V)z4-¢),
/\_/

Problimes .
Problame 1. Supposons qu’il existe T: T—>E, A vérifie-t-
elle 1a condition de Prokhorov affaiblie .
Réponse non. Exemple (E. Thomas) ' 0,13 —> L%
| LTt —— A gy
Soit m(A) = L?dp . Alors on a: 4

/
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) m est wune mesure A valeur dans (L%, |- i, )

) 7 est une densité faible.

%) A ¥ de Radon

Probldme 2, Soit E complet. tel que tout borné est & -
dentable existe~t-il ume densité faible

La réponse est non!

Exemple. Soit L ¢ [ 0,13 41;*(.();) =0, p*Q) =1, On
considdre la mesure vectorielle m : B( £0,11) —>M¥(N)

A—> & (A)

(AN (BY= n*(ANnB)

(avec fr = mesure de Lebesgue). M®(f)L) est 1 espace de
Rome. Alors on a:

<) M < < 4

f3) M®(5)) est complet et tout borné B de E est 6 -
dentabls

%) Il n’existe pas de densité faible,
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